

持续优化外籍人员来常服务——

我市“涉外一站式服务专窗”全面投入运行

■本报记者 汪磊
本报通讯员 顾燕

“新北区的涉外一站式服务很方便。有了这项服务，我办社保、医保、手机卡、银行卡就不用跑多个地方了。”最近，来自马来西亚的GAN先生拿到工作许可、居留许可时开心地说。

今年以来，我市公安机关出入境管理部门致力于打通外籍人员来常经商、学习、工作、旅游、生活中的难点堵点，不断创新服务举措，在各级政务服务中心（数据局）和相关业务部门大力支持下，促进涉外服务再集成，为我市外籍人员提供高质量“一站式”服务。目前，全市设立公安专区的政务服务中心已全面投入运行“涉外一站式服务专窗”。

跑一个地方 就办好所有证件

GAN先生是森萨塔科技（常州）有限公司的马来西亚籍员工，最近来到常州高新区（新北区）政务服务中心公安专区“涉外一站式服务专窗”办理有关业务。在办理过程中，他了解到该窗口所涉业务事项已经优化升级，不仅能够办理工作许可、居留许可，还实现了社保、医保参保登记和社保卡制卡等事项联合办理。让他高兴的是，外籍人士还可以直接在窗口办理手机卡和银行卡。

在公安专区“涉外一站式服务专窗”工作人员的指导下，GAN先生填写了社保、医保申请登记表，工作人员按照“内部流转、并联审批、一窗出件”模式对相关业务材料进行预收件。

随后，专窗工作人员又引导其至二楼综合专区电信窗口，办理手机卡业务以及到一楼建行网点办理银行卡业务，实现当场办理当场拿卡。7个工作日，GAN先生来到专

窗，工作人员又将工作许可、居留许可、社保卡交到其手中。“一个窗口出件”，实现了全流程闭环服务。

事后，GAN先生十分开心地说：“这么多证件和卡，只需要跑一个地方就能全部办好，为我们节省了很多时间。”

“一站式”服务 跑出常州“加速度”

在原有外国人工作许可和居留许可一窗联办的基础上，我市公安机关出入境管理部门今年还升级业务响应受理范围，实现工作许可、居留许可、社保参保登记、社保卡、医保参保登记等事项联合办理，所有申请事项只需在“涉外一站式服务专窗”一次性提交。

“办理过程中，我们通过内部流转、并联审批、即时反馈，将原来需要跑多个部门的事项在专窗内一窗办结，为外籍入境人士来常旅游、工作、生活等提供高质量一站式服务。”市公安局出入境管理支队相关负责人介绍，他们通过整合事项、流程再造，将办事环节由8个压缩至4个；通过一窗受理、并联审批，实现“同步受理、同步审批、同步办结”，办理时间由将近35天压缩至不超过15天；通过多表合一、一表申报，依托数据推送和电子证照应用，提交材料由44份压缩至24份；通过部门联动、协同办理，从跑动4个部门5个窗口减少到只需跑一次，大幅缩短审批时间，提高服务效率，优化外籍人士办事体验。

近日，常州点指乒乓文化娱乐有限公司的乌克兰籍法人DMYTRO先生来到武进公安分局出入境管理大队“涉外一站式服务专窗”办理业务，在办理工作许可、居留许可的同时，申请社保和医保登记。工作人员指导他填写了相关申请表格，对材料进行预收。很快，他顺利领取了外国人来

华工作许可、居留许可及社保卡。

市公安局出入境管理支队还结合实际情况，专门将手机卡、银行卡办理、外币兑换、中英文翻译、涉外公证等涉及外籍人员需求的其他相关事项汇编印制《涉外一站式服务指南》，使外籍人员一目了然，在一地就可以把需求全部解决，为外籍人才来常集聚、创业兴业，提供更加优质的服务和更加有力的保障。

便利化举措 让在常外籍友人 有归属感

各地公安机关出入境管理部门还以护航重大项目建设和企业发展为重点，建立警企常态化沟通联络机制，及时回应企业需求，提供菜单式、管家式、前移式服务，推出预约办、延时办、上门办、专场办等多项便民举措，有效促进外国人服务再集成。

“为了让服务措施更精准，我们常态更新辖区境外人员名单，优化人才动态管理机制，关注外籍高层次人才，为其量身定制中国‘五星卡’办理方案，建立良好双向反馈联动机制，促进管理服务工作相衔接。与涉外企业及外籍人士换位思考，为服务对象提供精准化服务，切实保障外籍人士来常生活工作便利度。”常州高新区出入境管理部门负责人说。

与此同时，出入境管理部门积极推进我国外国人永久居留身份证“五星卡”在全市住、行、消、金、保等领域的多元化、便利化应用，进一步优化外籍人员在常居留环境，让在常外籍友人有归属感。



“飙车炸街”危害多 我市持续开展专项整治

本报讯（何媛 焦瑾）“轰轰！”已是深夜，马路上却传来了巨大的噪声，这是“炸街”车又出没了。为此，常州公安交警部门连日来持续开展“飙车炸街”专项整治。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十六条，任何单位或者个人不得有下列行为：拼装机动车或者擅自改变机动车已登记的结构、构造或者特征；改变机动车型号、发动机号、车架号或者车辆识别代号；伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌、行驶证、检验合格标志、保险标志；使用其他机动车的登记证书、号牌、行驶证、检验合格标志、保险标志。

交警介绍，常见的“飙车炸街”违法行为，包含擅自改装机动车、驾驶改装车上路行驶、无故追逐正常行驶车辆和行人、在人员密集场所轰鸣鸣笛、以追逐竞驶作为赌博手段进行赌

博等。这些行为带来危害公共安全、扰乱社会秩序、噪声严重扰民等种种“副作用”。

分析显示，改装车通过非法手段对外观、动力系统、制动系统等进行了超出原车负荷的改装，改变了车辆原有的技术参数，存在极大的安全隐患，极易发生交通事故；与此同时，非法改装、“飙车炸街”等行为违反了道路交通法律法规，影响车辆和行人的正常出行、居民的正常生活，严重破坏交通秩序和社会公共秩序，影响社会的稳定和安全。此外，改装后的马达轰鸣声能达到约100分贝，这将对驾驶人的听力造成不同程度的损害，也会对路上的行人造成听力损伤，甚至会伤及儿童的神经系统。

据悉，专项整治开展以来，常州交警已陆续查获多起案件。交警提醒，此次专项整治将持续进行，请广大驾驶人自觉遵守守法、文明出行。

货车漏油路面滑 “警”急清理护路畅

本报讯（焦瑾 何媛 图文报道）近日，一辆重型半挂牵引车在省道入口节点处油箱破裂，大量柴油洒落路面影响其他车辆通行。常州交警接报后迅速赶赴现场处理，经过近1个小时的奋战，恢复了道路畅通。

24日12时许，一辆重型半挂牵引车停在新北区奔牛镇通往S239运河路口的位置。当新北交警大队奔牛中队赶到现场处置时，从这辆车上洒落的大量柴油已流淌至多个车道。因当地是奔牛镇与省道连通的

主要节点，来往车辆较多，交警迅速用锥形桶隔离开已被柴油污染的车道，在联系相关单位前来处置的同时，加强指挥疏导，避免造成拥堵。不久后，公路管养责任单位赶到现场，交警和他们一起，用木屑、黄沙等覆盖被污染路面，消除安全隐患。经过近1个小时的通力合作，恢复了道路畅通。

据悉，这辆重型半挂牵引车在转弯时，为避让闯红灯的电动自行车而进行紧急刹车。但因惯性，处于转弯状态的油箱撕裂了，导致柴油漏出。



现场处置

捡到别人医保卡，盗刷300元被拘7天

本报讯（李文霞 汪磊）“一时起了贪念，干出这种糊涂事，我后悔啊！”近日，新北警方抓获一名涉嫌盗刷他人医保卡的嫌疑人侯某。铁证面前，侯某表示自己因小失大，悔不当初。

10月中旬，市民李女士来到龙虎塘派出所报警求助，称自己的医保卡丢了很长一段时间，因平日里使用电子医保卡居多，便一直没有补办实体卡。怎料，近日她竟莫名收到了一则医保卡扣款通知，怀疑被人盗刷。

接警后，龙虎塘派出所民警迅速展开立案侦查，发现李女士的医保卡在10月15日刷卡消费了近300元，用于购买保健品。在核实李女士并没有购买这些保健品后，确认是有人盗刷了李女士的医保卡。经进一步调查，警方成功锁定了嫌疑人侯某，并于10月17日将其抓获归案。

侯某到案后交代，自己于2021年底意外捡拾了李女士的医保卡。起初她并无盗刷的念头，这张卡片被侯某一直“收藏”在家中。直至近

日，侯某在翻柜子时，翻出了这张医保卡。想到自己睡眠不好，侯某便抱着侥幸心理，到药店刷了些助眠类的保健品。万万没想到，这保健品还没“捂热”，自己便被警方找上了门。目前，侯某已被警方依法处以行政拘留7天的处罚。

警方提示：医保卡属于实名制专属物品，建议及时更改初始密码。广大市民如遇医保卡等卡证遗失，要及时挂失补办，切勿给不法分子留下可乘之机。